

阿嬤

7A 鍾馥盈

接到祖母跌倒入院的消息，我和媽媽趕緊到醫院去探望祖母。

推開病房房門，只見祖母平躺在病牀上，見到我們，立刻急着要坐起來。「阿嬤覺得怎樣？腿有沒有痛？」「痛，很痛。」雖然祖母說很痛，但面上卻展露笑容。

祖母握住我的手，輕輕地拍着，目不轉睛地看着我。

「哥哥在上海工作，你們不要告訴他我入院了，免得他掛心。」

「哥哥什麼時候結婚？錢方面不用擔心，阿嬤可以把儲蓄都拿出來。」

「快十八歲了，要努力讀書考上大學。哥哥上不到大學，你要努力考上去！」

「阿嬤老了，不知道有沒有機會看到你們結婚，成家立室。」

「阿嬤……」

看着祖母不能動的腿，我不禁心痛起來。

祖母是一個傳統的人，她對兒子、男孫特別偏愛。因為哥哥自小就住在她家，一直都是由她照顧，所以她對哥哥更是疼愛有嘉。而我和姐姐，卻一直由媽媽照顧，差不多幾個星期才會見一次祖母，所以與她的關係較疏離。雖然如此，她對我們每一個都很好。

有時候，我們一家人會去探望祖母。叔叔會去接祖母到附近的酒樓吃晚飯，但常常找不到她，因為祖母很早就到大廈外

面坐着，等叔叔來接她。不論夏天還是冬天，她還是依舊在大廈外面等。有一次，氣溫只得十度左右，祖母又一早出去等叔叔，冷得嘴唇發紫，她卻說：「出來吹吹風有什麼不好，等阿仔來接我，便可以直接去酒樓了。」

每次到酒樓，總會見到祖母和叔叔提着一袋二袋，步履蹣跚地走上樓梯。找到位置之後，祖母就急着把膠袋內的東西拿出來分發給我們。香蕉、榴槤、西瓜、茶葉蛋，什麼都有。叔叔每次都叫祖母不用帶這些出來，她卻說：「你們喜歡嘛！你們小時候最喜歡吃香蕉！」

有時候，幾個與祖母相熟的侍應會走來打招呼，祖母便興奮地向侍應介紹我們。說我們很孝順，常常來探望她，又稱讚我們那個很聰明，那個賺大錢，那個是高材生。說起我們，祖母總是眉飛色舞的。

晚飯後，祖母總是叫我們快點回家，不用送她。但每次我們都會堅持先送她回家，祖母會罵我們兩句，說我們無謂，之後卻哈哈大笑起來，露出一個滿足的表情。

從前，我會覺得去探望祖母只是一件小事，一件不重要的事。有時候會推辭說要做功課，要準備考試測驗，總是把這件事放到最後；我會覺得祖母不太欣賞我，因為祖母曾經叫我不要讀預科，告訴我「女子無才便是德」；我會覺得自己在祖母眼中不重要，因為我和祖母之間的感情不深，而且我只是她眾多兒孫當中不起眼的一個孫女……

醫生走進病房來，向媽媽解釋祖母傷口的情況，臨走前，醫生跟我們說：「以後不要讓她一個老人家去拿重物。今次婆婆拿着一袋二袋回家，不小心絆倒才會傷到股骨。」祖母卻對醫生說：「東西是買給乖孫吃的，我不買誰去買呀！」

那「一袋二袋」是叔叔最喜歡吃的香蕉，哥哥最喜歡的茶葉蛋，還有，我最喜歡的西瓜……